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УДК 658.8 

РОЗВИТОК МАРКЕТИНГУ РЕГІОНАЛЬНОГО РИНКУ  

СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ  

Дейнега І.О., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Кратт О.А., д.е.н., професор 

Кременчуцький національний університет 

 

Україна стала на шлях євроінтеграції, що потребує значних якісних змін у 

підходах до здійснення виробничої та господарської діяльності вітчизняними 

підприємствами. Стосується це і підприємств туристичної індустрії, які 

першими відчули на собі підвищені вимоги європейських споживачів. За таких 

умов необхідним є впровадження у діяльність таких підприємств ринкових 

підходів та принципів роботи з клієнтами. В першу чергу це передбачає 

застосування маркетингової концепції у діяльності суб’єктів сільського 

зеленого туризму.  

Важливим першочерговим завданням, що постає перед маркетологами, є 

ідентифікування змісту і структури продукту, який буде пропонуватись ринку. 

Туристичний продукт – попередньо розроблений комплекс туристичних 

послуг, який поєднує не менше ніж дві послуги, що реалізуються або 

пропонуються для реалізації за визначеною ціною. До складу таких послуг 

входять: перевезення, розміщення, організація відвідувань об'єктів культури, 

відпочинку та розваг, реалізація сувенірної продукції та інші [4]. 

 В Україні існують наступні моделі організації сільського зеленого 

туризму: 1. Розвиток сільського туризму на базі домогосподарства або 

особистого селянського господарства, яке поставляє на ринок не більше 9 

ліжко-місць. 2. Будівництво приватних туристичних об`єктів в сільській 

місцевості. 3.Популяризація нових технологій у сільському господарстві, 

альтернативних джерел енергії, ознайомлення із традиційним 

сільськогосподарським виробництвом, пов`язаними з ним святами та 

традиціями, надання послуг із дорадництва та гостинності [2]. 

«Ядром» туристичного продукту «сільський зелений туризм» є послуга 

розміщення у приватних оселях, а також організація відпочинку на свіжому 

повітрі, надання послуг харчування. Якісні характеристики туристичного 

продукту, включаючи умови поселення, кваліфікацію персоналу, ціну 

туристичного продукту тощо становлять його другий рівень. Всі додаткові 

послуги, включаючи пішохідні, кінні, велосипедні прогулянки; катання на 

безмоторних човнах, байдарках; знайомство з побутом і традиціями регіону;  

екскурсії; гіпнотерапія (аромотерапія, апітерапія); ярмарки, фольклорні й 

тематичні вечори тощо є третім рівнем туристичного продукту «сільський 

зелений туризм», тобто становлять його «підкріплення», формуючи додаткові 

конкурентні переваги такого продукту на ринку туристичних послуг. 

Як встановило проведене дослідження, продукт «сільський зелений 

туризм» на сьогодні є найбільш конкурентоздатним на ринку Рівненщини, не 

зважаючи на ряд проблем, що стосуються переважно не лише організації та 
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реалізації послуг сільського зеленого туризму, але й вітчизняної туристичної 

індустрії зокрема (не розвинена інфраструктура, низьке фінансове 

забезпечення, не достатній рівень кваліфікації обслуговуючого персоналу 

тощо). В першу чергу це обумовлено демократичними цінами на такий вид 

туристичного продукту, а також найбільшим вагомим впливом саме цього 

фактору на вибір їх споживачами.  

Складним завданням, що постає перед учасниками ринку сільського 

зеленого туризму є встановлення цін. Складним воно є в першу чергу через 

переважно низький рівень економічної підготовки власників садиб, що надають 

такі послуги. Зазвичай у процесі ціноутворення користуються методом 

«орієнтація на конкурентів», «орієнтація на попит», рідше «середні витрати 

плюс прибуток», хоча оцінювання витрат є базовим завданням при 

встановленні цін на такий вид туристичного продукту.  

Формування ціни на послуги сільського зеленого туризму буде залежати 

від таких основних факторів: розвиненість інфраструктури; історична, 

екологічна, естетична цінність; побутові умови; кваліфікація персоналу, в тому 

числі володіння ним іноземними мовами; сезонність прибуттів; додаткові 

пропозиції (трансфер, екскурсії, походи, вивчення мов, катання на конях тощо).  

Просування послуг сільського зеленого туризму активно здійснюється за 

допомогою Інтернет-ресурсів. Зокрема, провідні туристичні організації 

(«САМ», «Гамалія», «Яна» та ін.), громадські екологічні та природоохоронні 

організації, а також деякі заповідники і національні парки вже мають свої 

сторінки в мережі Інтернеті. Як правило, на цих сторінках подано анотовані 

описи запропонованих клієнтам маршрутів та послуг [1]. У рамках одного 

інфотуру на Рівненщині за участю 16 представників провідних всеукраїнських 

спеціалізованих видань вдалося охопити 1,3 млн. осіб за допомогою 

друкованих публікацій та 60 тис. осіб за добу через Інтернет-сторінки [3]. 

На Рівненщині популяризується виставкова діяльність як 

найефективніший промоційний інструмент. Туристичний потенціал області 

щороку представлений під час всеукраїнських та міжнародних заходів, 

учасниками яких є близько 2,5 тис. організацій з майже 50 країн світу. Так, 

протягом п’яти років експозицію Рівненської області відвідали близько 200 тис. 

учасників та гостей спеціалізованих виставкових заходів. 

Місцеві органи влади спільно з місцевими засобами масової інформації 

реалізують проекти, що дозволяють ознайомитись із туристичними 

можливостями певних областей. Так, наприклад, на Рівненщині реалізований 

проект «Відкрий Рівненщину», в рамках якого протягом чотирьох місяців 

опубліковані 16 тематичних сторінок, присвячених туристичному потенціалу 

кожного з районів області. Інформації про послуги сільського туризму 

публікуються на сторінках довідкових видань та в Інтернет-ресурсах [3]. 

Стосовно системи маркетингових комунікацій слід зазначити, що 

стимулювання збуту послуг сільського зеленого туризму здійснюється 

переважно у міжсезонний період, основним засобом при цьому є зниження 

ціни. Крім того зустрічаються також «спеціальні пропозиції», що стосуються 

знижок із ціни при виконанні певних умов. Проте, не зважаючи на це, 
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комунікаційна політика в діяльності надавачів послуг сільського зеленого 

туризму є його найслабкішим місцем, оскільки здійснюється епізодично і дуже 

часто інформація не доходить до свого потенційного споживача. Враховуючи 

недостатньо високий рівень економічної культури надавачів послуг сільського 

зеленого туризму, варто було б на початку принаймні консалтингові та 

інформаційні послуги такого виду підприємницької діяльності здійснювати за 

сприянням державних органів влади.  

 Проведене дослідження дозволило сформувати такі висновки і 

узагальнення: 

o послуги сільського зеленого туризму у порівнянні із альтернативними 

послугами на сьогодні є найбільш конкурентоздатні на ринку Рівненщини, 

що в першу чергу обумовлено демократичними цінами на такий вид 

туристичного продукту, а також найбільшим вагомим впливом саме цього 

фактору на вибір їх споживачами; 

o на формування цін на послуги сільського зеленого туризму впливають такі 

основні фактори: розвиненість інфраструктури; історична, екологічна, 

естетична цінність території; побутові умови; кваліфікація персоналу; 

сезонність прибуттів; наявність додаткових пропозицій; 

o рівень комунікаційної діяльності надавачів послуг сільського зеленого 

туризму є досить низьким, на всеукраїнському рівні відсутня реклама 

сільського зеленого туризму, що ускладнює доступ до інформації щодо 

невикористаних туристичних можливостей села;  

o підвищення кваліфікації надавачів послуг сільського зеленого туризму, їх 

економічної та маркетингової освіти дозволить  покращити якість продукту 

«сільський зелений туризм». 

Отже, сільський зелений туризм є одним із видів підприємницької 

діяльності, при плануванні та реалізації якої необхідно враховувати вплив 

ринкових факторів і, насамперед, потреби конкретних споживачів туристичних 

продуктів. Використання маркетингових інструментів у діяльності надавачів 

послуг сільського зеленого туризму дозволить підвищити якість послуг, що 

формують цей продукт, оптимізувати його цінові параметри, розширити його 

цільовий ринок.   
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